

P O S U D E K

vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Andrea Blahová
Téma bakalářské práce: *Etika katolické církve ve světle dokumentu Bible a morálka*
Vedoucí práce: Doc. ThDr. Jiří Vogel, Th.D.

V Praze 29. června 2015

Andera Blahová se rozhodla ve své bakalářské práci zjistit, jak se odráží biblická morálka v současné společnosti, příp. jaká pozitiva do společnosti přináší. Hlavním nástrojem, který za tímto účelem používá je dokument Mezinárodní teologické komise *Bible a morálka*.

Práce je rozčleněna do pěti kapitol, úvod je označen číslicí 0, závěr 5. V úvodu se snaží načrtnout metodologická východiska. V první kapitole nazvané Struktura dokumentu *Bible a morálka* hovoří o tom, že se práce skládá ze dvou částí, ale z ne zcela pochopitelných důvodů se zabývá pouze první z nich. Už v této kapitole se ukazuje jeden ze zásadních nedostatků bakalářské práce a to je neschopnost její autorky jasně formulovat závěry. Jinými slovy čtenář místy nechápe, oč jí jde. Pro příklad cituji odstavec ze stran 16-17:

„Ptá-li se současný člověk jako součást sekularizované společnosti, kde se všechno vzdalo, jaký je původ zázraků přírody i člověka, pak jistě bude pátrat po něčem, co chápe jako „něco nad námi.“ Drtivá většina lidí, která má jen slabé nebo žádné vědomí přítomnosti Boha v jejich životě a nepodmiňuje Stvoření jako součást stvoření člověka k Božímu obrazu, bere všechno jako samozřejmost. Prostě to tu je z nějakého důvodu, z nějaké příčiny a chybí mu znalost původu života v rostlinách, zvířatech, v přírodě samotné, v živlech, které ovlivňují život nejen přírody, ale také člověka.

Podobné výroky, věty či odstavce lze bohatě nalézt i v následujících kapitolách, z nichž se druhá nazývá *Člověk stvořený k Božímu obrazu a jeho morální odpovědnost*, třetí *Dar smlouvy ve Starém zákoně a normy lidského jednání*, čtvrtá *Nová smlouva v Ježíši Kristu* jako definitivní Boží dar a její morální důsledky. Takřka všechny kapitoly navíc kopírují jednotlivé kapitoly zmíněného dokumentu *Bible a morálka*. Nejde tedy o nějakou hlubší analýzu dokumentu prezentovanou například v korelaci s morálkou současné společnosti, ale spíš o přeformulované výpisky ze zmíněného dokumentu.

Nejpovedenější část celé práce tvoří závěr, ve kterém se Blahová přeci jen pokusila o hlubší analýzy. Za pozornost stojí i to, že řada myšlenek je formulována vyznavačským tónem mnohdy v duchu křesťanského exklusivismu.

Hodnocení: S ohledem na výše uvedené nedostatky mohu hodnotit předkládanou bakalářskou práci přinejlepším návrhem na známku – dobře.